

習近平：持續推動「四好農村路」高質量發展

【大公報訊】據新華社報道：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日對進一步做好「四好農村路」建設作出重要指示指出，近年來，交通運輸部等有關部門和各地區認真貫徹落實黨中央決策部署，持之以恆、攻堅克難，「四好農村路」建設成效顯著，農民群眾獲得感、幸福感、安全感不斷增強，農村公路成為老百姓家門口的致富路、幸福路、連心路、振興路。

習近平強調，新時代新征程，要持續發力，久久為功，進一步完善政策法規，提高治

理能力，實施好新一輪農村公路提升行動，持續推動「四好農村路」高質量發展，助力宜居宜業和美鄉村建設，為促進農民農村共同富裕、推進鄉村全面振興、加快農業農村現代化步伐、推進中國式現代化提供堅強服務保障。

2024年推動「四好農村路」高質量發展現場會29日在浙江紹興召開。中共中央政治局委員、國務院副總理何立峰在會上傳達了習近平重要指示精神並講話。何立峰指出，習近平總書記的重要指示為新時代新征程「四好農村路」高

質量發展指明了前進方向、提供了根本遵循。要深入學習領會、貫徹落實習近平總書記重要指示精神，切實增強責任感緊迫感，突出抓好近中期重點工作任務落實，着力提升路網質量，加強管理養護，提高運營水平，確保道路安全。要堅持和加強黨的全面領導，以進一步全面深化改革為動力，因地制宜、科學謀劃，持續發力、久久為功，不斷提高做好「四好農村路」工作的能力和水平。

交通運輸部、國家發展改革委、財政部、自然資源部、農業農村部、文化和旅遊部、浙

江省、新疆維吾爾自治區、福建省、貴州省、湖南省、甘肅省有關負責同志作交流發言。

「四好農村路」是習近平總書記於2014年3月4日提出的。習近平總書記指出，「要求農村公路建設要因地制宜、以人為本，與優化村鎮布局、農村經濟發展和廣大農民安全便捷出行相適應，要進一步把農村公路建好、管好、護好、運營好，逐步消除制約農村發展的交通瓶頸，為廣大農民脫貧致富奔小康提供更好的保障」。

黃坤明在廣州出席兩岸同胞交流研討活動

誠邀台商投資廣東 台青尋夢廣東

以「守護共同家園 共創民族未來」為主題的第四屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」29日在廣州開幕。海峽兩岸有關方面、黨派團體負責人和代表，專家學者及台胞台青代表200餘人出席。中共中央政治局委員、廣東省委書記黃坤明在致辭時表示，廣東正深入學習貫徹習近平總書記考察廣東重要講話、重要指示精神，奮力在推進中國式現代化建設中走在前列。誠摯邀請廣大台商前來投資廣東，廣大台青前來尋夢廣東，廣大台胞前來體驗廣東。

大公報記者 黃實儀廣州報道

黃坤明在致辭中指出，廣東是中國近代民主革命的策源地，也是中國改革開放的排頭兵、先行地、實驗區，見證了中華民族從深重苦難走向偉大復興的歷史進程，也見證了兩岸同胞同氣連枝、守望相助的動人場景。兩岸同胞暢敘心手相連深厚情誼，瞻望民族復興光明前景，必將進一步凝聚起同心守護家園、共創民族未來的強大力量。

持續深化粵台交流合作

改革開放之後，廣大台商台胞紛紛來到大陸投資興業，很多人把廣東作為第一站。截至2023年，廣東累計引進台資企業3.4萬家，台粵貿易約佔兩岸貿易的1/3。廣東正深入學習貫徹習近平總書記考察廣東重要講話、重要指示精神，奮力在推進中國式現代化建設中走在前列。誠摯邀請廣大台商前來投資廣東，廣大台青前來尋夢廣東，廣大台胞前來體驗廣東。我們要堅持一個中國原則和「九二共識」，堅決反對「台獨」分裂活動和外部勢力干涉，持續深化粵台各領域交流合作，為推動兩岸關係和平發展、推進祖國統一大業作出新的更大貢獻。

中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤在致辭中表示，習近平總書記關於對台工作的系列重要講話為兩岸關係發展指明了方向。解決台灣問題、實現祖國完全統一，是中華民族走向偉大復興的歷史必然。大陸和台灣同屬一個中國，台灣是中國不可分割的一部分。這是不容置疑的歷史和法理事實，也是不容改變的兩岸現狀。任何「台獨」挑釁行徑必受嚴懲、必遭挫敗。我們解決台灣問題、完成國家統一的意志堅如磐石、能力堅不可摧，將保留採取一切必要措施的選項。廣大台灣同胞具有光榮的愛國主



▲中共中央政治局委員、廣東省委書記黃坤明致辭。大公報記者黃實儀攝

義傳統，要牢固堅持一個中國原則，堅決反對「台獨」分裂和外部干涉，推動兩岸關係和平發展、融合發展，推進祖國統一進程。

中國國民黨前主席、中華青雁和平教育基金會董事長洪秀柱，新黨主席吳成典等在發言中表示，台灣地區領導人提出「新兩國論」，公然鼓吹「台獨」分裂，甘為外部勢力「棋子」，令台海情勢愈加兇險，完全無視2300萬台灣同胞的安危與幸福。兩岸同胞同屬中華民族，都是中國人，是血脈相連的一家人。我們要以非凡的毅力和智慧，反對「台獨」分裂和外部干涉，守護我們共同的家園，在滔滔歷史長河中搏浪前進，共同迎接國家和平統一、民族偉大復興的美好未來。

香港中文大學（深圳）教授鄭永年、台灣前民意代表雷倩圍繞「守護共同家園 共創民族未來」作了主旨演講。

本次活動為期兩天，開幕式後將分別在佛山、珠海舉行以「民族精神與文化自信」「民族復興與青春力量」「民族信念與祖國統一」為主題的三場分論壇。



▲5月29日，第四屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」在廣州開幕。海峽兩岸有關方面、黨派團體負責人和代表，專家學者及台胞台青代表200餘人出席。大公報記者黃實儀攝

台青發言要點



華東師範大學亞洲馬克思主義傳播研究所常務副所長 林哲元

兩岸青年應該共同擔負起時代賦予的責任，勇敢站在歷史的關頭，抵禦外部干涉和內部分裂，保衛家園，保衛每一位青年自己的未來。



浙江大學遺傳學教授 許志宏

兩岸統一，是復興中華民族的關鍵步驟。以台灣視角而言，參與民族復興是責任也是義務，而復興所帶來的民族尊嚴、榮光及機遇，更是實實在在的利好。



新中華兒女學會研究員 陳斯俊

時代賦予我們的任務就是團結兩岸青年，結合中國式現代化進程和台灣現實情況，探索出一條推動兩岸融合發展和實現統一後長治久安的新的道路。



中華青年發展聯合會台生部部长 林彥辰

我們台灣青年應該站出來，追求國家的完整和統一，堅決反對一切分裂中國的言行，積極與「台獨」分裂勢力和外部勢力鬥爭，維護中華民族的根本利益。

大公報記者黃實儀整理

特稿

兩岸同胞應採取行動守護共同家園

「『台獨』分裂勢力自甘充當外部勢力的棋子，充當國際反華勢力的馬前卒，我們的『共同家園』正面臨着內外聯動的嚴峻威脅。」29日，第四屆「攜手圓夢——兩岸同胞交流研討活動」在廣州開幕，台灣教師，華東師範大學亞洲馬克思主義傳播研究所常務副所長林哲元發言時提出以上擔憂，他呼籲，兩岸同胞應採取堅決行動守護共同家園。

賴清德在「5·20」講話中大肆販賣「兩國論」，試圖通過外部勢力謀求「台獨」，引發島內擔憂。林哲元認為，這對兩岸同胞的共同家園造成了嚴重威脅，「這種行徑是極其危險且不可接受的」。

近年短視頻平台興起，成為很多台灣青年了解資訊的渠道。論壇上，台灣學者、浙江大學遺傳學教授許志宏分享時指出，「由於台灣的教改，目前台灣民眾對歷史及民族認同相當模糊。」許志宏認為，應先形成精簡但直擊核心的歷史論述，「在這個資訊爆炸的時代，如何凝練歷史脈絡，在極短的時間內清楚地向年輕朋友訴說歷史，值得我們思考。」新中華兒女學會研究員陳斯俊則強調，「我們要丟掉幻想，凝聚愛國統一力量，運用好新媒體工具，告訴台灣同胞『台獨』只有死路一條，不要為此白白送命。」

大公報記者黃實儀



▲台青在兩岸同胞交流研討活動現場打卡。大公報記者黃實儀攝

國際美妝品牌紛紛來華開「網店」

【大公報訊】據人民日報海外版報道：海外美妝品牌正努力挖掘中國市場的新潛力，擁抱高水平開放機遇。美國高端護膚品牌KAHINA、韓國火燻小眾品牌追幸兔、英國芳療保養品牌英草社、法國歐萊雅集團旗下護膚品牌適樂膚、日本資生堂旗下人氣品牌UNO……今年第一季度，不少國際美妝品牌在中國跨境電商平台掀起開店潮。

從跨境電商平台到各大國際消費品展會，國際美妝產品和品牌加速抵達中國消費市場，不斷更新消費者的購物車。天貓國際最新數據顯示，今年1-3月，天貓國際美妝品牌入駐數量比去年同期增長55%。哪些因素支撐開店熱潮？一方面，消費升級趨勢下，以化妝品為代表的「美麗經濟」快速發展。《中國美妝行業白皮書》數據顯示，中國美妝市場的整體規模由2014年的2759

億元人民幣升至2023年的7972億元，年均複合增長率達到7.32%。另一方面，消費習慣變化，為更多品牌帶來機會。國家市場監管總局發展研究中心近期發布的《2024年中國化妝品市場功效宣稱調研報告》顯示，65%消費者在選擇化妝品時重視功效數據驗證。



▲參觀者在海口消博會上體驗護膚品。新華社

遊港珠澳橋 須留意四方面「問題」



服務站

港珠澳大橋遊試運營5個多月以來持續火熱，接待旅行團突破3300個，查驗遊客總數超過13.2萬人，客源覆蓋全國28個省區市。與常規的「廣東省內遊」「赴港澳遊」不同，港珠澳大橋及藍海豚島位於粵港澳三地口岸之間，屬於口岸限定區域。記者留意到，港珠澳大橋遊試運營以來，「購票」「證件」「遊玩」「停車」等四方面的「問題」成為遊客關注點，記者結合港珠澳大橋遊官方回應進行了整理。

「明天下午想去遊玩，明天出發前再買票可以嗎？」一定要提前至少一天以上預約購票，可以在「港珠澳大橋遊」官方微信公眾號線上購票或線下售票窗口購買。

「小孩那麼小，就不用買票了吧？」無論年齡大小，每位遊客都需要購票。

「優待票是什麼？」優待票指殘疾軍人、殘疾警察、殘疾消防救援人員，憑國家有關部門頒發的有效證件可購買優待票。

「車票是只去大橋藍海豚島的嗎？用不用購買返回車票？」車票是往返車票，大家整車出發，整車返回。

大公報記者方俊明



▲遊客登上港珠澳大橋藍海豚島觀景台。大公報記者方俊明攝